
    
 

        

   
  

 
     

      
  

     
   

  
   

 
     

  
       
   

  
  

   
  
  

  
  
  
     

   
 

 
    

 
     

   
  

  
  

  
     

 

 
 



 
  

   
  
  

  
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 

 
          
    
     

 
 



西区自治協議会 第２部会 令和７年度 第７回会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

開催日時 １０月６日（月） 午後１時３０分～３時００分 会場 
西区役所健康センター棟

１階 １０５会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
山岸部会長、笹川委員、青木委員、羽賀委員、 

長澤委員、髙橋委員、山口委員  計７名 

欠 竹田副部会長、藤橋委員、大島委員、西山委員   計４名 

事務局 兼島地域課長、植野健康福祉課長、ほか地域課３名 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
(２)支え合いの大切さ普及事業(あいさつ運動)について 

 〇現状の協力団体一覧や媒体配布の状況と今後配布する文書の内容、各

団体への呼びかけの仕方を確認しました。また、今回出された修正点な

どを反映させて、進めていくこととしました。 
  

配布文書の修正点…チラシの内容修正 

「昨年度までの協力団体も対象」「古くなった媒体の取替も可能」と明記 
 

各団体への配布…配布手法をより詳細に調整 

①コミ協…本会議の際に「会長あて」封筒に入れて、配布。 

②自治会…役員会で配布していただくよう①と合わせて依頼。 

③学校…【小学校】：校長会で周知することが可能か教育支援Ｃに確認 

      →難しければ委員が近隣の学校などに直接アプローチ 

      【中学校】：委員で直接周知していく。(各校に担当を決定) 

④その他…HP への情報掲載や各種自治協事業・イベントなどの際に配布 
 
(4)第１０期の提案事業についてのワークショップ 

○前回までの議論の内容を踏まえた事務局作成の企画(案)をもとに意見

を出し合い、事業対象や手法を絞りこみ、以下の通りまとめました。 

テーマ 人と人との「間」を埋める 

対象 
部活動地域移行で放課後の 

居場所がない、もしくはなくなる中学生 

(親である「子育て世代」や居場所を支援する一部地域の「高齢者」も関連か) 

手法 部活に限らない居場所の研究・情報収集 

⇒マップなどに可視化・アウトプット 
 
 〇次回以降は、その他に出された意見などを反映した企画(案)をもとに更

なる事業詳細の検討を行っていくこととしました。 

その他 

(次回日程) 

日時 ： 令和７年１１月１０日(月) 13：30～15：00 

場所 ： 西区役所４階 対策室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会第３部会 令和７年度 第７回会議概要    

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

開催日時 
１０月８日(水) 

午前１０時３０分～午前１２時００分 
会場 西区役所３階 303 会議室 

出 席 者 
委 員 

出 

山賀部会長、渡邊副部会長、中村委員、伊藤（甲）委員、 

尾田委員、河内委員、塩川委員、古俣委員、今村委員        

計８名  

欠 大矢委員、荻野委員、塩川委員                計２名 

事務局 兼島地域課長、中村農政商工課長 ほか地域課３名 

主な議事 

(1)部会の振り返り 

○前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 

 

（２）第１０期の提案事業についての検討                      

①農業の魅力発信について 

○事前に募集した質問について、 

資料２に基づいて中村農政商工課長より回答をいただきました。 

○回答に対する質問や情報交換をもとに、 

次回具体的な事業を検討することとしました。 

 

②大学生プロジェクトについて 

 ○大学生委員によるプロジェクト案について、 

資料３に基づき、山賀部会長より説明がありました。 

 ○検討の結果、企画案のとおり進めることとしました。 

〈プロジェクト概要〉 

 今年度は、バスや電車などの公共交通機関を利用した西区の魅力的な場所

をめぐるルートを大学生委員３名が開発し、学生をはじめ西区民に広く知ら

せるための広報物を作成する。 

次年度以降、開発したルートを活用する展開を図っていきたい。 

 

③地域の見える化プロジェクトについて 

○資料４の企画案に基づいて、山賀部会長より説明がありました。 

○調査項目については、前回部会にて確認を行った追加する項目に、 

総務特別部会よりいただいた意見（赤字）と 

今回の部会にて追加することなった項目（青字）を追加し、調査票を作成す

ることとしました。 

 



追加する項目（案） 

・学校数（小中学校・大学・専門学校・幼稚園・保育園・認定こども園） 

・公共交通機関（電車・バスなど） ・防災組織の有無 

・公共施設（まちセンなど）  

・地域資源（自然、歴史、名所や名物、人物、各地域のイベントや祭りなど） 

・暮らしを支える活動（地域活動）の特色 

・地域の強み・弱み 

○上記の情報を含めた調査票については、 

各コミ協に調査協力のお願いをすることとしました。 

○その他、本テーマについてあげられた意見は以下記載の通りです。 

 ＊記入シートの例などがあるといいのではないか。 

 ＊各コミ協に調査協力いただくためにも、目的をより明確に表した方が良

い。 

 ＊各地域の住民自身が住んでいる地域の良さを見直したり、地域間連携の

機会になるといい。 

 ＊住んでいると、当たり前になって良さに気づかないこともあるので、 

外の視点を取り入れるなど客観的にみていく機会があるといい。 

（例：地域間での情報交換ができる場など） 

 ○次回は、実施内容の詳細やスケジュールについて検討することとしまし

た。 

その他 

○次回開催日・開催場所 

日時：令和７年 1１月 12 日(水)１３：３０～１５：００  

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題内容：第１０期 提案事業の検討、 

      特色ある区づくり予算 R８区役所企画事業（案） ほか 

 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第 9 回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 
10 月 16 日（木） 午後 1 時 3０分～2 時

45 分 
会場 

西区役所 3 階  
303 会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、長澤委員、羽賀委員、古俣（愼）委員、山口委員   

計 5 名 （広報紙作成チームのみ招集） 

欠  

事務局 八木澤係長 

主な議事 

広報紙作成会議 

(1)第４9 号広報紙の紙面構成について 

 〇「西区を豊かに」の掲載記事について検討しました。 

 〇次号の記事について、学生委員を取り上げたく、9 月本会終了後に学生

委員と相談した結果、まちづくり活動に世代交代や若い人の参加を促す

には、発行手法を変えずに紙面構成だけ変えても、結局若い人から見て

もらえないのではないか、違う媒体で発信する必要があるのではないか

との意見がありました。 

 〇発行手法については、記事の見直しと並行して検討し、来年度から新たな

媒体での発信できるよう引き続き検討することにしました。 

 〇第 49 号の紙面構成は、表面は、若い人も被害にあっている「防犯」に注

目し、学生に犯罪発生状況を伝えて、意見を引き出すなど、学生の目線で

深堀りするとともに、今年度の第 1 部会の防犯の取組も紹介することに

しました。 

 〇また、第 2 部会、第 3 部会の今後の取組も紹介し、紙面が足りない場合

は裏面も使うことにしました。 

 〇裏面はふるさと深堀りシリーズの第２回として「佐潟」をテーマにし、併せ

て西区クイズも佐潟に関する問題を出すことにしました。 

  

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和７年 11 月 1４日(金) 10：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第 9 回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 
10 月 16 日（木） 午後 1 時 3０分～2 時

45 分 
会場 

西区役所 3 階  
303 会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、長澤委員、羽賀委員、古俣（愼）委員、山口委員   

計 5 名 （広報紙作成チームのみ招集） 

欠  

事務局 八木澤係長 

主な議事 

広報紙作成会議 

(1)第４9 号広報紙の紙面構成について 

 〇「西区を豊かに」の掲載記事について検討しました。 

 〇次号の記事について、学生委員を取り上げたく、9 月本会終了後に学生

委員と相談した結果、まちづくり活動に世代交代や若い人の参加を促す

には、発行手法を変えずに紙面構成だけ変えても、結局若い人から見て

もらえないのではないか、違う媒体で発信する必要があるのではないか

との意見がありました。 

 〇発行手法については、記事の見直しと並行して検討し、来年度から新たな

媒体での発信できるよう引き続き検討することにしました。 

 〇第 49 号の紙面構成は、表面は、若い人も被害にあっている「防犯」に注

目し、学生に犯罪発生状況を伝えて、意見を引き出すなど、学生の目線で

深堀りするとともに、今年度の第 1 部会の防犯の取組も紹介することに

しました。 

 〇また、第 2 部会、第 3 部会の今後の取組も紹介し、紙面が足りない場合

は裏面も使うことにしました。 

 〇裏面はふるさと深堀りシリーズの第２回として「佐潟」をテーマにし、併せ

て西区クイズも佐潟に関する問題を出すことにしました。 

  

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和７年 11 月 1４日(金) 10：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第 10 回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討 

開催日時 １０月２３日（木）午後３時００分～４時３０分 会場 
西区役所３階  
３０３会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、岩沢副会長、渡辺第３副部会長、 

伊藤(健)第１部会長、山岸第２部会長、長澤委員   計６名  

欠 (広報紙作成メンバーは招集なし) 

事務局 兼島地域課長 ほか地域課４名 

主な議事 

（１）第７回 西区自治協議会(案)について 

○次第(案)に基づき、報告内容や進行を確認し、一部次第を調整しました。 
 
(2)新事業の調査・研究活動と今後の方針について 

○事務局より、別紙の通り「発酵街道開」事業や西区自治協議会が関わった

「調査・研究活動」の成果などについての報告がありました。 
 

○今回の調査・研究活動のとりまとめ結果(別紙の資料)を踏まえ、今後の

新事業の検討を行っていくこととしました。 
 

〇今後の「発酵街道開」への関わり方を議論し、「実行委員会には加わらず、

外から自治協議会として側方支援・事業展開を行う」こととしました。 

【主な意見】 

・街道上にモデルルートを設定し周知するのがよいのではないか。 

・対象エリアを広げていくことが自治協としての課題ではないか。 

・「バスツアー」「出張フェア開催」「コミ協名産市」などの企画も考えられる。 
 

○今回のＳＡＫＡＴＡ ＦＡＲＭＥＲＳ ＭＡＲＫＥＴへのブース出展及びアンケー

ト調査にかかった経費について、西区自治協議会の新事業の調査・研究

活動経費として支出することとしました。 

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和７年１１月２０日(木) 15：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

 


